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1. a) Probar la identidad de Lagrange:

‖u ∧ v‖2 + 〈u, v〉2 = ‖u‖2‖v‖2 ∀u, v ∈ R3

b) Deducir que si u y v son perpendiculares, el volumen del paraleliṕıpedo determinado
por los vectores u, v y u ∧ v es ‖u‖2‖v‖2.

2. Sean V,W k-espacios vectoriales de dimensión finita y T : V → W una transformación
lineal inyectiva:

a) Probar que existe una transformación lineal S : W → V tal que S ◦ T = idV .

b) Dar un ejemplo que pruebe que una tal S no es única.

c) Probar que si S verifica (a) es sobreyectiva y que Im(T )⊕N(S) = W .

d) Probar que si U es un subespacio de W tal que Im(T ) ⊕ U = W existe una única
S : W → V tal que S ◦ T = idV y N(S) = U .

e) Consideremos el subespacio U de R4 generado por (1, 0, 2, 0) y la transformación lineal
T : R2[x]→ R4 definida por T (a + bx + cx2) = (a, b + c,−a, b).
(i) Probar que T es inyectiva y no sobreyectiva.

(ii) Probar que Im(T )
⊕

U = R4.

(iii) Dar la expresión general de S(x, y, z, t) para S correspondiente a U según 2d).

3. a) Sea A ∈ Mn×m(R) una matriz cualquiera. Probar que si {b1, b2, · · · , br} es base de
Fil(A), entonces {[b1], [b2], · · · , [br]} es base de Rm

N(LA) .

b) Consideremos la matriz con coeficientes reales

A =

 2 −1 0 7
1 0 1 3
3 2 7 7

 .

(i) Calcular su rango.

(ii) Determinar geométricamente la imagen de LA.

(iii) Dar una base de R4

N(LA) .
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